



(2025年4月5日)

近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，中国政府对此强烈谴责，坚决反对。

美国有关做法违背基本经济规律和市场原则，罔顾多边贸易谈判达成的利益平衡结果，无视美国长期从国际贸易中大量获利的事实，将关税作为实施极限施压、谋取私利的武器，这是典型的单

边主义、保护主义和经济霸凌行径。美国打着所谓追求“对等”“公平”的旗号搞零和博弈，本质上是追求“美国优先”“美国特殊”，是以关税手段颠覆现有国际经贸秩序，以美国利益凌驾于国际社会公利，以牺牲全世界各国的正当利益服务美国的霸权利益，必然遭到国际社会普遍反对。

中国是文明古国，礼仪之邦。中国人民崇尚以诚待人、以信为本。我们不惹事，也不怕事，施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。中国已经并将继续采取坚决措施，维护自身主权安全发展利益。中美经贸关系的本质应是互利共赢。美国应顺应两国和世界人民的共同期待，从维护两国根本利益出发，停止以关税为武器对华经贸打压，停止损害中国人民的正当发展权利。

中国作为全球第二大经济体和第二大商品消费市场，无论国际风云如何变幻，中国对外开放的大门只会越开越大。(转2版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

春和景明 尽享假日美好时光

——我省各地因地制宜挖掘文旅市场消费潜能

新甘肃·甘肃日报记者
董文龙 薛砚 蔡文正 侯洪建

随着清明假期的到来，在这个春意盎然、欣欣向荣的季节，人们踏青出游，尽享春日美好时光。

为让假日经济呈现出勃勃生机，连日来，全省各地因地制宜挖掘独特文旅亮点，更好地服务满足人民群众对美好生活的向往，加速释放了消费市场的潜力，也为推动经济回升向好注入动力。

4月5日，金塔县乡村旅游暨金塔镇杏花文化旅游体验主题系列活动在红光村杏花街火热启幕。本次活动以“繁花初绽‘杏’好有你”为主题，将持续至4月13日。其间，八大板块30余项特色活动接连登场，打造集文化体验、生态观光、农旅融合于一体的乡村旅游嘉年华。

踏入杏花街，文化展演好戏连台。古装快闪、大型路演《解忧公主西行会水》《霍去病倾酒入泉》在青砖黛瓦的街巷里再现丝路往事。杏花街东广场上，文艺演出、汉服巡游、川剧变脸、舞狮表演等节目精彩纷呈。30余家本地美食商户现场制作锁阳燙面油饼、黄粉汤等特色小吃，10余户农家推出“一家一桌宴”，尽显金塔风味。

近年来，金塔县紧扣农文旅融合发展思路，推出“春赏花、夏避暑、秋观胡杨、冬玩冰雪”四季营销主题，吸引众多游客前来观光。同时，将节庆与乡村旅游结合，举办胡杨节、杏花节等时令节会，积极发展“民食、民宿、民游、民乐”项目，推动乡村旅游持续升温。

4月5日，2025赛季中国足球协会乙级联赛在兰州奥体中心激情开赛。为激活商文体消费新动能，兰州市七里河区



陇南市武都区坪垭藏族乡油菜花竞相绽放，吸引游客前来踏青赏花。

新甘肃·甘肃日报记者
苏家英

风拂新绿，春和景明，又到清明时节。

随着“博物馆热”持续升温，众多游客市民借清明假期，伴二三亲友，走进沉淀历史、凝结记忆的甘肃省博物馆，来一场文化寻芳。

4月5日下午，记者看到，甘肃省博物馆门口排着长队，人们手拿身份证，有序刷证进馆参观。

“放假期间，省博物馆每日预约参观人数1.2万人。”省博物馆社会教育部工作人员王珂说，4月4日，省博物馆接待市民游客11304人，其中省内5525人、省外5779人。

“这两天很忙。”王珂的工作量较平日增加不少，她负责值守讲解服务台，为有需求的市民游客安排讲解服务，“从早上9点开馆到下午5点闭馆，我每天经办1000余次线下问询、电话咨询。”

依托我省丰厚的文化底蕴，以及陇原大地留下的大量珍贵文化遗存，省博物馆拥有得天独厚的馆藏资源。省博物馆以基本陈列和临时展览等互为补充、交相辉映，吸引市民游客前来参观。

省博物馆开放管理部工作人员火艳辉说，目前，省博物馆常设“甘肃彩陶”“甘肃丝绸之路文明”“甘肃古生物化石”“庄严妙相——甘肃佛教

艺术”和“红色甘肃”五个基本陈列，假期期间另设有“动·舞·陇原——甘肃省博物馆馆藏珍稀动物标本展”等临时展览。

兰州市民范范的两个儿子很喜欢动物，“动·舞·陇原——甘肃省博物馆馆藏珍稀动物标本展”陈列了80多件动物标本，很合这两个三四岁小朋友的心意。“他们对大熊猫、老虎、野骆驼、金雕等动物的体型、样貌有了直观的了解，还认识了许多鸣禽、攀禽等。”范范笑着说。

第一次来省博物馆的张雪，被“红色甘肃”展览吸引，“清明节来参观，是想静下心来多了解一些革命历史和革命英烈的事迹，向他们致以缅怀和敬意。”

来自陇南的大学生路超说：“我平时喜欢阅读人文历史类的书籍。清明假期想着一定要到甘肃省博物馆听‘红色甘肃’的故事，感悟红色血脉的赓续传承。”

路超对着“红色甘肃”展览陈列的一个木饭盒盯了许久。这是1935年8月，红二十五军战士在甘肃境内使用过的的生活用具。他对同学说：“饭盒那么小，战士们能吃饱吗？”看着、说着，路超的眼眶有些湿润。

在“红色甘肃”展览的出口处，省博物馆讲解志愿者翟乃越用抑扬顿挫、声情并茂的讲解结束了她今日的公益讲解工作，一群小朋友和家长围在她的身边，拍手鼓掌。

翟乃越退休后，在省博物馆当了17年的讲解志愿者。她告诉记者，最喜欢讲“红色甘肃”展览，每次讲解，都能感受到直击心灵的力量，革命先烈的牺牲和奉献精神，如同炬火，引领人们逐光前行。

据最新数据统计，4月5日，省博物馆共接待市民游客11733人。

风拂新绿 文化寻芳

| 清明假期省博物馆走笔



游客在金塔镇红光村杏花街游览。

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙



孩子们参加在敦煌市鸣沙山下举办的风筝比赛。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王斌银



众多市民和游客来到甘肃省博物馆参观。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯

青岛爱心爸妈守护定西娃娃阳光成长

结对帮扶 爱心甘肃

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 符健才 郭海凤

“我家孙子患有脑瘫，在这里接受了5个月的免费康复训练后，能够自己推着助行器上厕所、去教室参加康复训练了。现在他还认识了一些数字，正在学习写字。”来自定西市安定区凤翔镇义安村的张琳满怀感激地说。

张琳的孙子是“牵手定西土豆娃”公益慈善帮扶活

动“土豆娃娃”康复救助项目的受助儿童。该项目公益慈善帮扶活动是由青岛市慈善总会动员青岛市社会各界爱心人士，采取线上线下相结合等多种形式开展的主题公益活动，募捐筹集资金首期救助15名残疾儿童。

经过近5个月的规范化康复训练，3名肢体类残疾儿童的身体平衡及协调能力、双手精细功能、认知和言语表达能力均有不同程度提升，其余12名智力、孤独症类残疾儿童能够进行简单的语言交流，他们的社会交往能力和生活自理能力也有所改善，部分儿童已经能够主动与人互动，并完成简单的日常生活任务。

“感谢这次活动，让我的孩子获得

了免费康复的机会。”安定区计钩驿镇杨家河村杨海林的两个孩子同为“土豆娃娃”康复救助项目的受益者，家里除了两个孩子以外，杨海林及其妻子均有不同程度的残疾。帮扶项目的实施，为他们艰难的生活带来了转机。

“牵手定西土豆娃”做青岛爱心爸妈”爱心帮扶项目包括6个帮扶项目：“土豆娃娃”焕新屋、“土豆娃娃”儿童服务站建设、“土豆娃娃”甜梦拥海、“土豆娃娃”康复救助、“土豆娃娃”助学圆梦和“土豆娃娃”守护成长。其中“土豆娃娃”康复救助项目精准对接了定西市残疾儿童康复的资金缺口，减轻了受助儿童的家庭经济负担，带动了社会各

界对残疾儿童群体的关注和关爱。

自青岛、定西东西协作帮扶以来，在青岛协作定西挂职干部工作组的精心谋划和推动下，有关爱心组织和两地残联线上线下积极联系对接，搭建起了协作帮扶新平台，建立了友好的协作关系。

2021年以来，在青岛对口帮扶市、区残联的积极协调帮助下，定西市、县（区）残联系统共争取东西部协作项目资金2058.86万元，社会帮扶捐赠物资、资金283.4万元，切实提高了定西市7500多名困难残疾群众的生活质量。

康复服务方面，落实项目帮扶资金773.23万元，新建多感官治疗室和感觉综合训练室2间，为1788名残疾人精准适配各类基本辅助器具，对349名0至17周岁视力、听力、言语、肢体、智力残疾和孤独症儿童实施康复救助；(转2版)

省公交建集团将着力实现“公路+低空经济”融合发展

本报临洮讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)4月2日上午，省公交建集团在位于太石服务区的交旅融合项目“洮河如意湾”举行低空经济产业启航暨首期无人机驾驶员培训班开班仪式，宣布正式进入低空经济新赛道，将着力实现“公路+低空经济”融合发展。

低空经济作为战略性新兴产业，是推动经济高质量发展的重要引擎。省公交建集团有关负责人表示，集团将发挥公路全产业链国企优势，积极探索“交通+文旅+低空”多元产业融合，大力推广无人机技术在公路巡检、应急救援、智慧养护、路政执法、低空物流等场景的应用，构建“空地一体”的现代化交

通管理体系。据介绍，省公交建集团旗下的新发展投资集团近期已取得民用无人驾驶航空器运营合格证和民用无人机驾驶员训练机构合格证，成为甘肃首家具备“载货类+培训类+其他类”全牌照运营资质的国有交通企业，并成功完成太石服务区至临洮洮河湾的无人机物流运输试飞。

根据计划，新发展投资集团将着力

夯实低空经济“数字底座”。在甘肃高

速公路及沿线收费站、服务区等区域布

局一批起降站、能源站等低空基础设施；构建集成飞行器精准管控、航线规

划、飞行监测等功能，覆盖全省的低空

交通智能管理平台。

(转2版)